CTAAANNSALNA




KPUCTAAAUIALUIO AOBOABHO LLUNUPOKO
MCNOAb3YETCA B XUMUYECKOMU U APYTUX
OTPACAAX AAA PELLEHUA CAEAYIOWWUX 3AAAN:

-MMOAYHEHWE TBEPABIX TTIPOAYKTOB B BUAE
KPUCTAAAOB, TPAHYA N T.A.,

-PA3SAEAEHWME CMECEM HA PPAKLMMN,
-BbIAEAEHWME BELLIECTB 13 PACTBOPOB,
-TAYBOKOW OYNCTKM BELLLECTB OT MPMMECEM,
-KOHLEEHTPMPOBAHMA PASBABAEHHbBIX
PACTBOPOB,

-MOAYHEHNA BELLLECTB C OINPEAEAEHHBIMIA
PU3MKO-MEXAHMHECKMMM CBOMNCTBAMM,
-BbIPALLULMBAHNA MOHOKPNCTAAAOB.



KPUCTAAAUSALUA OTAUMAETCA BOAbLLINUM
PASHOOBPA3UEM METOAOB, KOTOPbIE MOXHO
PA3AEAUTD HA:

-KPUCTAAANSALMIO N3 PACHAABOB
-KPUCTAAANSALMNIO N3 PACTBOPOB
-KPUCTAAAUNIALINIO 13 TTAPOBOM PA3bI
-KPUCTAAAUSALMIO B TBEPAOM COCTOAHNN
-KPUCTAAANSALUMNIO MNP XMMHNHECKOM
BIAMMOAEMCTBMIN BELLLECTB.

I1POLI.EC_ZC KPUCTAAANIALUUN COCTOUT U3 TPEX
CTAAUMU:

-CO3AAHMS MEPECHILLIEHNY B MCXOAHOM XNAKOM
A TAPOBOW P A3E,

-3SAPOXAEHNA LLEHTPOB KPUCTAAAUI AL, 3
-POCTA KPUCTAAAOB.
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OXAAXAEHNE BUHAPHDBIX
CMECEM



e

Kpuctannusau

N4

7 N
PYPaKyUMOHHa4A = blpalluBaHNE
Kpnctarnsin3auu MOHOKPUCTAaJIJIO
A B

METOAbI KPUCTAAAMSALNN N3
PACIAABOB N PACTBOPOB




CxeMbl annaparoB ULl OTBEPXJIEHMA PACIUIABOB B TOHKOM CJI0€;
2@ — JEHTOMHBIM KpHCTAUIH3ATOp, 0, 6, ¢ — GapabaHHbLIC KPUCTAUTHIATOPH C HMXXHHM, BepX-
HIM ¥ BOXOBEIM MTHTAHMEM COOTBETCTBEHHO, 0 — KPHCTAIM3ATOP C ABYMA 6OapabaHaMu,
[ — neHra, 2 — npuBoaHele OapadaHel, J — BaHHA JUIS paciiaBa, 4 — oxJjaxnaeMui OapabaH,
5 — Hox, 6 — xanuGpyIOLMH pONUK;
| — uexomHu# pacinas, [] — oTnepXaeHHbIH npoaykr, I — xnagoareHr

ATTNAPATYPHOE OPOPMAEHNE




F; X, tr K+MI Xk, XM, td) S, Xs

L, XL

B X X Xk=1 A : —
H F Xs K XM XF XS xK

PPAKLMOHHAA KPUCTAAANIALLNA




Craaus KpUCTAUTH3AIIHH.
F=K+M (D)
FxrF—=Kxx+Mxm 2)

[Ipu coBMecTHOM paccMoTpeHUH 1 U 2 moirydmm:

Xp—X
K= X 3)
Xg—XM
OTHOCHUTEIIHLHBIHN BBIXO/Q KpPICTaHJIH‘ICCKOﬁ (1)21351 (CTCHeHB KPpHUCTAJULIMIHOCTH
cycneHzpm) COCTaBJISICT.
_ K _ Xp—XMm

px =5 ="M (4)

K—XM

Cramus cenapalyy.

31ech cielyeT MHOSCHUTHh YTO M3-3a 3axBaTa MaTouHuMka K#S (xs<xk), M#L
(xM~xL). YpaBHEHHS MaTepHUaIbHOTO OagaHca I BCETO MpoIiecca pa3/IeICHHUS.

F=S+L (5)

Fxr=Sxs+LxL 6)
_ § _ Xp—X], _ Xp—XMm

Px = F Xs—X], o Xs—XMm (7)

Xs—XMm
E=2

o - x5 = xm — E(xg — xm) (8)
K M

C yuetoMm (8) BBIXO]T OTACIFHON KPUCTAUINIECKOH (a3bl COCTABISIET:

_ _XFr~XmM _ Pk
Ok = BGx-xw)  E ©)

[=F-S (10)



tr

D

O;

TeruioBou pacyer.
FTCFtF + KTKP - KCKtF + MCMt(l) I8 QOX]I (11)
QOX][ = K(TKP — CKt(l)) > - FCFtF - MCMt(l) (12)

[Ipu uCIONB30BaHUH KUJIKUX XJIaIar€HTOB.

Q
Qoxn = chx(ez 3 91) - Gy = ﬁ (13)

Qox
Qoxn = kAcpr - fx = kAcp

A — 4

Atcp —_ —Al,Alz tF - 92,A2= tcl) - 61.

B cityyae ucnapsirommxcs XJj1aJ10areHToB.

y Qox

QOXJI = erPICH - Gx
Tucn

Tyen- YACBHAS TEIUIOTA UCIIAPECHUSL.

10



J[714 IMIHEKOBOTO KpHCTaJllTH3aTopa:

Ay=tp — tyen B2= by — Lucn:

e
pils; allllapaToB IIOJTHOT'O NICPEMCIIHBAHHA (CM.'KOCTHI:IC KpHCTaJIJIIBaTOpH).

A1= tp = 92, A2= t¢ T 01.




KoHTaKkTHASA KPHCTAL/TH3AIlHA.

OCY]].ICCTBJI}{GTCX IIPH HCIIOCPEACTBCHHOM CMCIIICHHH paznenﬂemoﬁ CMCCH C
XJIagarcHTaMH B KQUCCTBC KOTOPBIX MOT'YT HCIIOJIB30BAThCA:

-OXJTaKICHHBIH JKHIKOCTH, HE CMENTHBAIONIHECS C Pa3IeIIeMOil CMECH.
-ra3o00pa3HbIE XIaJareHTh.
-HCIIAPAIONIEHCS XJ1aJareHTHL.
CxeMa yCTaHOBKH C HCIIOJIb30BAHHEM KHIKOIO XJIaareHTa.
PacueT MaTepHATBLHBIX IIOTOKOB TAKOH ke KaK B OOBIYHOM IIPOIIECCE.
TemnoBoH pacuer.

Freptp + Gycy04 + Krgp = Kcg0, + Mcy 6, + G,.c,0,

_ K(rgp — cx0,) + (Frcp — Mcy )0,
= cx (0, — 91)

12
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pobasneHnn BbicanneaoWmx
areHToB







X

Bopa-xmopun Hatpus xg = 24% NaCl; ty = —23°C,

Bopga-caxaposa xg = 63% C; tp = —14°C,

Boga-tuinosuH xg = 42% T; ty = —8°C,




3AAANA 1.

VYpaBuenue [lpenepa.

a T T
Inx =b ——, =1 q=—,
nx=~>n 7 rae b RT a R
T=273+t, T, =273+, R = 8314 % _ = 8,314 "
KMoJib-K KMoJIb-K

N3 CIIPaBOYHUKOB HAXOJIUM.

k/x

Hadramn: t,=80,3°C, r,=18800

KMOJIb

k/x

Hudenun: t ,=70,5°C, r,=19600

KMOJIb

HpOI/IBBe}IeM IMNEPBOHAYAJIBHO paCcyCT BCTBU JIMHUU JIMKBUAYCA IJIA Ha(bTaJII/IHaZ

18800

b=g8314(273+803) _ %
Iy 18800 _ -
8,314
% =b—lnx->T= b_(;nx =273 + t >t = b_‘;nx — 273, rae X MonbHas qoJis HadTaauHa.
AVHNA AMKBUAYCQA AA HOQOTAAMHA:
X 1 0.9 0.8 0,7 0,6 0,5 0,4

t,°C 80,3 74,6 68,7 61,7 54,2 458 36,1



1960C
8,314
MOJIbHAS J10JIs1 U CHHIIA.

1 0,9 0.8 0.7
70,5 65,3 59,7 53,3

= 2356

0,6
46,3




3AAANA 2.

Brixoa kpuctaiummdeckoi (assl.

_K_xF—xM
(pK_F_xK_xM
K 07-05

F=10-0s5 4
K=1-04=0,4xkr/c

CreneHpb U3BI€UEHUS HAQTAINHA.

e x“—041’0—057—570/
nus_FxF_(prF— ) 0’7— ) = 0

tu
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KMK=FMF

MF = 50 MM
MK = 118 MM

K MF
¢K=F=ﬁ= 0,424

K=(pKF =0,424-100 = 42,4 xr

CocTaB [101y4aeMoro MaTOYHHKA:
O-3BreHoin: xmo0=31.5%
[I-3Brenomn: xammn=35.5%

M-3BreHol: xamv=33.5%

IIpoaykr
Kpucrammnueckas dasa
MaToYHHK




K/x

KI'Tp

- Kk - b3 =
II-kcmiom. rP,H = 161,3 pre; CK,H 1,51 xr-rp’ C)K‘n 1,63

kK
Krrp

Ammmak. t, = 33,4°C, i = 1,37 103 =2,

O KCHIIOIL Cy o = 1,72

10 20

-35.0

30
30,4

40 60

-6.2

-------------------------------




K—F Xp — Xm xv = 40% n — kcunona

Xk — XM 60 — 40
= K=1——=10,333
—F G xg = 1 100 — 40 T/
— :1_;?
_ 0,333
L r=f1t) = =™
NV | M=F-K=1-0,333=0.,667 kr/c
> S Pk X — XL,
E = LA S 0,95
T 14+A 14005
20 = s
(pS S 0'95 - ’

S=F-p,=1-0,354 = 0,646 kr/c
x¢=x; +E(xg —x,)=04+095(1-0,4)=098=98%n
QH = K(rp — CKt(b) + FCFtp — MCMtd)
Kk/x
KT * TP
k/Ix
KT * TP

Qy = 0,333(161,3—-1,51-20)+1-1,67-15—0,667-1,68 - (—20)
= 111.3 kBT.

Cr = CxnXr + Cm.o(]. — x,:) — 1,63 . 0,6 + 1,72(1 — 0,6) = 1,67

Cm — C)'K,an + C)K,O(l — xM) = 1,63 3 0,4 + 1,72 5 (1 — 0,4‘) = 1,68

22



1113
o 18 — 0,081 = 292X

G = S S
¥ w  1,37:108 c g

fo= 2, Bt=ty—ty =20 (~334) = 134°C

11,3 103

—— — 2
K=3850.134  oo2M




111,3

KI
T (B —6y)  24-(—20+30) W55

G

Oy = ty = —20°C.




Cxema mporiecca pa3ieIeHHs.

sz, Kz sz, Kz Xka, Ka







HpH pemem 3aJauyH anMCM, YTO Ha CTagHiAX pa:meJICHHx JOCTHIacTCia IIOJIHOE
paBHOBCCHC (1133 H MATOYHHK ITOJTHOCTBKO OTACIIACTCA OT KpHCTaJIJIOB. TOPI[a Xg1 =
Xgo — Xg3 = Xg4 — 0% C:

K xp—xy Xp

= - =1'——'
Pk =% xK_xM—"PK Xnt

Xp

= 14,29%

Mgy 10,3
K, = Fox = 1000+ 0,3 = 300 kr
M, = F — K, = 1000 — 300 = 700 kr

CreneHb KOHIIEHTPHPOBAHUA Ha IEPBO CTaIHH.

Mg 200 = T80 oz
B 10 ¢




2 cTagusi.

HpOBeI[eM AHAJIOTHYHBIE PaCYCThl 1A CTaJHH 3 u 4 HOJ’I}"ICHHBIC JAaHHBIC

XM2

M1

14,29

11—

403
K, = M@, = 700-0,3 = 210 kr

= 20,41%

M, =M, — K, = 700 — 210 = 490 kr

IIPEJCTaBHM B BHJE TaOIHITBI.

Cragua Xy, % C K. xr M, kr by G Ny
1 14.29 300 700 -1.4 1.429
2 20.41 210 490 -2.2 2.041

3 29,15 147 343 -3.2 2,915
4 41.65 103 240 -6.8 4.165

_ XMa
Ny =2

Ky = 760 Kr ipga

M, = F — K5y = 240 Kr cupomna

= 4,165 o0mas cTeneHb KOHIEHTPHPOBAHHA.
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